



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2020年5月 | 11
农历庚子年四月十九

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第5994期 今日12版

陪伴了我们28年的钱江二桥,要暂别8个月
通车那天,浙江第一支高速交警大队诞生了

今天,他们想对二桥说:你就是我该活成的样子



见习记者 胡宗昊 通讯员 傅卫庭 于军

每次乘坐高铁路过钱江二桥时,倪钧都忍不住朝窗外望去,与别人眺望浩渺的钱塘江不同,他始终将视线铺在桥面上,那是与他在警用摩托车上完全不同的视角,更宽广,更加一览无余。

这是世界上首座在强涌潮河段上修建起公路、铁路并行分离的两用特大桥,在这里,车流、高铁、普通列车三线并行的场景,每天都在发生。28年里,钱江二桥“兢兢业业”横贯在江面上,架连起钱塘江两岸市民的出行道路。如今,它迎来了自己的首个“长假”——就在5月10日0时,钱江二桥断流施工,正式退出了高速公路序列,从此划归为一条地面道路,它将暂时告别喧闹的车流,进行一段时间的整体抬升改建。

预计8个月后,钱江二桥将重获新生,变身免费通行的城市道路,继续承载起两岸居民南来北往的出行使命。

头一回骑车上二桥,震惊了

这是座与浙江高速交警杭州支队相互成长、相互陪伴的大桥。

1992年4月1日,钱江二桥公路桥正式通车,北起杭州四堡,南至萧山盈丰,全长1793米,连接了“浙江第一路”沪杭甬高速公路,也是当时浙江省内唯一高速公路的一部分。

同一天,浙江高速交警支队杭州大队成立,正式接管沪杭甬高速公路钱江二桥段。成立之初,杭州大队只有25位民警,下设3个中队,管理7公里的路程,大队仅有警车1辆、警用摩托车2辆。

高速交警杭州支队二大队指挥中心民警倪钧就是这25人中的一员。只要一提到“二桥”,他的心头仍会泛起那股柏油夹杂煤烟和江水的味道,“那股味道仿佛就在鼻子边上。”

倪钧通过招考进入警队,回忆起接到通知将去管理浙江第一条高速公路路段的那一刻,他仍难掩内心的激动与骄傲:“那时候‘高速公路’可是个新事物啊!杭州人过江的方式也有限,要不走钱塘江大桥,要不就是从南星桥坐轮渡,对二桥也充满了新鲜感。”

二桥开通那天,老倪穿上雪白的制服、端正好头盔,当他骑着摩托车行驶上钱江二桥时,还是被震惊了。“双向四车道的高

速公路延伸至尽头,看着像是天堑变通途,有种骑车去往远方的感觉。”

事故多, 但怎么报警成了问题

相较“老大哥”钱江一桥,那时二桥的车流量明显较少。“那时有车的人少,开上高速公路的就更少了,一般走二桥的,都是些大货车和小轿车。”倪钧回忆。

对于市民来说,高速公路是新事物,对于高速交警来说,同样是摸着石头过河。钱江二桥交通管理的任务艰巨,“当时交通参与者和管理者都面临经验不足的问题,特别是超载、超限现象比较严重,事故也比较多,由于没有经验可以借鉴,我们也是边摸索边治理。”高速公路速度快,那个年头车子性能差,路上事故常有发生。倪钧总会想起那些收费员紧张地跑来求助的画面。

“那时候没有手机,桥上发生了交通事故后,如何报警成了一大问题。我们交警的执勤点在彭埠和萧山,一般都是要沿途车辆的司机发现险情后,开到收费站告诉收费员,再由收费员联系到我们才出警去现场。”倪钧说。

这一情况直到1996年前后,桥上每隔一段距离装了固定的报警电话才有所改观,司机乘客遇到紧急情况,可以通过红色电话直接报警。

休息的大桥 传承的薪火

一晃多年过去,钱江二桥开启了杭州城市发展从“西湖时代”迈向“钱塘江时代”,见证杭州城市日新月异发展变化的同时,也见证了浙江高速交警一代人的奉献和成长。

之后,杭州大队升级为杭州支队,全省的高速公路网爆发式地从这里延伸开来,管理里程也不断增加,由最初的7公里增加到如今的4432公里,队伍从25人发展到近2000人。

“最初的25人从这里开枝散叶走向全省各地市,成了交通管理的骨干和领导,可以说钱江二桥是我们浙江高速交警的‘发源地’。”倪钧说。

浙江高速交警队伍日益壮大,而钱江二桥也将迎来它的新面容——

在钱江二桥东边,将建起一座长度约2公里的拉索桥,结构为上下分层公轨两用桥,上层为双向八车道一级公路,下层为双线轻轨。项目于2022年亚运会前完工,建成后,将串联火车西站、火车东站、萧山机场三大交通枢纽,支撑杭州“城市东扩”“拥江发展”的战略。

如今,浙江高速交警各项工作走在全国前列,倪钧为身为其中的一份子而感到骄傲。作为支队里的老大哥,倪钧常给队内的年轻人鼓励,“有时候看着二桥,觉得那就是我该活成的样子,见证后辈们的成长,让薪火流传下去。”



刚开通时的钱江二桥

在“全国生态环境第一市”,守护好“野”这个字 丽水检察打出“组合拳”保护野生动物资源

本报记者 许梅 通讯员 江静

发出全省首份涉“野”公益诉讼诉前检察建议,建立破坏野生动物资源保护犯罪案件“五个第一时间”办理机制,加强检察监

督协同各部门走好野生动物公益保护“最后一公里”……在“全国生态环境第一市”丽水,围绕着野生动物资源保护,丽水市检察机关打出了一套依法保护的“组合拳”。

深挖线索助力战“疫”

丽水有着得天独厚的生态资源。为做好包括野生动物资源在内的生态环境保护,丽水市检察院不仅成立了一支专业化办案团队,建立了生态环境检察教学基地,还依托12309检察服务热线,深挖涉“野”案件线索,助力战“疫”。

今年2月,龙泉市检察院12309检察服务中心多次收到群众来信来电,反映辖区内多家餐饮店的招牌上显示的经营内容包含“野味”。经调查,这样的小型餐馆有34家。

2月26日,龙泉市检察院向相关行政部门发出全省首份涉“野”公益诉讼诉前检察建议,要求严格查处非法经营野生动物的行为,全面整顿龙泉市范围内餐饮业店招,彻底革除食用野生动物的陋习。收到检察建议后,相关部门立即要求上述餐饮店限期整改,并开展专项整治行动。

该案入选最高检第二批12309检察服务中心依法妥善处理涉疫典型案(事)例。

今年以来,依托12309检察服务热线,丽水全市两级检察院共收到涉“野”举报线索120余条,均得到及时处理。

多措并举从快从严惩治

今年尤其是抗击新冠肺炎疫情以来,丽水市检察机关以破坏野生动物资源保护犯罪案件“五个第一时间”办理机制,从严

从快惩治破坏野生动物资源犯罪。

2月17日,遂昌县检察院提起公诉的肖某非法狩猎案当庭宣判。因使用禁用的工具、方法非法狩猎黄麂、乌梢蛇等省重点保护动物和国家“三有”保护动物,肖某被判处有期徒刑1年6个月,缓刑2年,违法所得予以没收并上缴国库。

丽水检察机关还充分发挥公益诉讼职能,积极做好源头防控。2月20日,丽水市检察院对潘某某非法猎杀珍贵、濒危野生动物民事公益诉讼等3件案件挂牌督办,进一步加大野生动物资源公益诉讼的办案力度。此外,龙泉市检察院诉王某某等非法猎捕、杀害、收购、出售珍贵、濒危野生动物刑事附带民事诉讼案,作为全省检察机关唯一案例,入选最高检发布的全国检察机关保护公益诉讼典型案例。

(下转2版)



公告刊登、公告查询请扫此



中小企业免费法律咨询平台

